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PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE ACCESO
LIBRE Y PRoMOcIÓII INTERNA, EN EL ESCALA DE TITULADOS DE ESCUELAS
rÉc¡.IIcRs DE GRADo MEDIo DE oRGANISMOS RUrÓruON¡OS DEL MINISTERIO
DE MEDIOAMBIENTE. (BOE 20-01 -2020)

(Resolución de 20 de diciembre de 2019, de la SubsecretarÍa)

PROGRAMA:

MEDTO NATURAL, CALIDAD AMBIENTAL Y CAMBIO CLIMÁTCO

FORMA DE ACCESO: LIBRE

ADVERTENCIAS:
- No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en

el cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura
esquina inferior derecha).
- Este cuestionario consta de 100 preguntas, que versarán sobre el contenido del
programa. Las preguntas deben ser contestadas en la <Hoja de Examen> entre los

números 1 y 100 siguiendo las instrucciones quefiguran en su reverso que deberá
leer atentamente. Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite
su sustitución.
- El tiempo de realización de este ejercicio es de t hora y 30 minutos.
- Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola
respuesta correcta. Las contestaciones erróneas penalizarán con un cuarto del valor
del acierto, las preguntas no contestadas no penalizarân.
- Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la <Hoja de
Examen> es el que corresponde al número de pregunta del cuestionario.
- No se valorarán las preguntas no contestadas ni aquellas en que las marcas o
correcciones no se realicen de acuerdo con las lnstrucciones.
- Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.
- No se permite el uso de libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro elemento
electrónico.

- SU COPIA DE LA (HOJA DE EXAMEN) LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

- ANTES DE CONTESTAR, LEA MUYATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA(HOJADE EXAMEND.
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ESPECIALIDAD MEDIO NATURAL, CALIDAD AMBIENTAL Y CAMBIO CLIMÁTICO
LIBRE

1. El Principio de jerarquía normativa significa:
A) Que una norma que limita los derechos de los ciudadanos no se puede'aplicar a

situaciones producidas antes de su entracla en vigor.
B) Que una norma no puede ir en contra de lo dispuesto en otra de rango superior.
C) Que el ordenamiento juridico debe establercer jerarquías en la aplicación de las normas de

rango superior.
D) Que todas las normas de rango superior dc.ben ser publicadas en los Boletines oficiales.

2. Según la Constitución Española, es competencia del Rey:
A) Refrendar los actos del Presidente de Gobierno.
B) Previa autorización del Presidente de Gobierno, declarar la guerra y hacer la paz
C) ElAlto Patronazgo de las Reales Academias.
D) Sancionar y publicar las leyes.

3. Señale cuál de las siguientes afirmaciones NO ES CORRECTA, conforme a los artículos
14Oy 141 de Ia Constitución Española de 11978:
A) El gobierno y administración de los municipios corresponde a sus respectivos

Ayuntamientos, o en determinados supuestos, a otras Corporaciones de carácter
representativo.

B) Los Concejales serán elegidos por los vecinos del municipio mediante sufragio universal,
igual, libre, directo y secreto, en la forma e¡stablecida por la ley.

C) Cualquier alteración de los lÍmites provinciales habrá de ser aprobada por las Cortes
Generales mediante ley orgánica.

D) Se podrán crear agrupaciones de municipios diferentes de la provincia.

4. Señale cuál de las siguientes afirmaciones en relación con la organización territorial de
la Administración General del Estado es NO ES CORRECTA:
A) En cada una de las Comunidades Autónomas existirá una Delegación del Gobierno.
B) Las Delegaciones del Gobierno son órganos correspondientes a la organización periférica

del Estado y están adscritas orgánicamente al Ministerio de la Presidencia.
C) En cada una de las provincias de las Comunidades Autónomas pluriprovinciales, existirá

un Subdelegado del Gobierno, que estará bajo la inmediata dependencia del Delegado del
Gobierno.

D) Podrán crearse por Real Decreto Subdr,'legaciones del Gobierno en las Comunidades
Autónomas uniprovinciales, cuando circunstancias así lo justifiquen.

5. Señale cuál de las siguientes entidades NO forma parte del sector público institucional
estatal:
A) Las universidades públicas no transferidas.
B) Las autoridades administrativas independientes.
C) Los consorcios.
D) Los fondos con personalidad jurídica propla.

6. Conforme establece la Constitución Española de 1978, ¿Cuál de las siguientes
afirmaciones es CORRECTA?:
A) Los ministros son nombrados por el Presidente del Gobierno, previa autorización del

Congreso de los Diputados.
B) Los ministros son nombrados por el PresicJente del Gobierno.
C) Los ministros son nombrados por el Rey a propuesta del Presidente de Gobierno.
D) Los ministros son nombrados por las Cortes Generales a propuesta del Presidente del

Gobierno.
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7. De acuerdo con el Titulo Vlll de la Constituciórn Española de 1978:
A) Las Comunidades Autónomas podrán fe,Cerarse para el cumplimiento de fines y

competencias previa autorización de las Cortes Generales.
B) Las Comunidades Autónomas podrán federrarse si así lo posibilitan sus Estatutos de

Autonomía y previa autorización del Ministerio del lnterior.
C) Las Comunidades Autónomas podrán fe<Jerarse previa autorización de las Corles

Generales y del Ministerio del interior.
D) En ningún caso se admitirá la federación de Oomunidades Autónomas.

8. El Defensor det Pueblo es una institución para la defensa de los derechos y deberes
fundamentales recogidos en el Título Primero de la Constitución que se designa:
A) Por el Senado.
B) Por las Cortes Generales.
C) Por el Tribunal Constitucional, con el visto bueno de las Cortes Generales.
D) Por el Gobierno, con el visto bueno del Congreso de los Diputados y del Senado.

9. Según el artículo 87 de la Constitución Española la iniciativa legislativa corresponde a:

A) El Gobierno, el Congreso, el Senado y las Asambleas legislativas de las Comunidades
Autónomas.

B) El Gobierno, el Congreso y el Senado.
C) Unicamente el Gobierno y el Congreso.
D) Únicamente el Gobierno.

10. Los empleados de tas administraciones públicas para los trámites y actuaciones que
realicen con ellas por razón de su condición dle empleado público:
A) Están obligados a relacionarse a través de medios electrónicos con las Administraciones

Públicas.
B) Podrán optar, como personas físicas que son, por relacionarse con las Administraciones

Públicas por medios electrónicos o no.
C) No están obligados a relacionarse por medic¡ electrónicos salvo que ejerzan una actividad

profesional para la que se requiera colegiaci<in.
D) La ley no contiene ninguna disposición específica sobre los empleados de las

administraciones públicas y el acceso electr(¡nico a las mismas.

11. El Tribunal de Cuentas, supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de
económica del Estado y del sector público, derpende directamente de:
A) Las Cortes Generales.
B) El Ministerio de Hacienda.
C) La Corona.
D) El Gobierno.

la gestión

12.Según las Constitución Española, la aprobación de los Presupuestos Generales del
Estado corresponde a:
A) El Gobierno.
B) El Congreso de los Diputados.
C) Las Cortes Generales.
D) El Senado.

13.Según la Ley 912017, de I de noviembre, de Contratos del Sector Público (LCSP), los
contratos de adquisición de programas de ordenador desarrollados a medida se
consideran contratos de:
A) Gestión de servicios.
B) Servicios.
C) Suministros.
D) ConsultorÍa y asistencia.
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l4.Conforme con la Ley 912017, de I de noviembre, de Contratos del Sector Público
(LCSP), están sujetos a regulación armonizada contratos de obras, de concesión de
obras y de concesión de servicios cuyo valor estimado sea igual o superior a:
A) 5.000.000 euros
B) 5.225.000 euros
C) 5.150.000 euros
D) 5.350.000 euros

15. De acuerdo con la Ley712007, de 12 de abril, del Estatuto Básico del Empleado Público,
señale la situación administrativa en la que quedan, con respecto a su Administración
de origen, los funcionarios de carrera que obtienen destino en otra Administración
Pública a través de los procedimientos de movilidad:
A) Servicios especiales.
B) Excedencia en otras Administraciones públicas.
C) Servicio en otras Administraciones Públicas.
D) Suspensión de funciones.

16. Señale la afirmación que NO ES CORRECTA. Conforme al Tratado de Lisboa, la política
de la Unión en el ámbito del medio ambiente se basa en los principios de:
A) Cautela y de acción preventiva.
B) Utilización prudente y racional de los recursos naturales.
C) Corrección de los atentados al medio ambiente.
D) Quien contamina paga.

17.Según el artículo 14 de la Ley 19120213, de Transparencia, Acceso a la lnformación
Pública y Buen Gobierno, en el que se establecen los límites al derecho de acceso, este
derecho podrá ser limitado cuando acceder a la inforrnación suponga un perjuicio para:
A) La seguridad social.
B) La protección el Patrimonio Histórico.
C) Elturismo.
D) La protección del medio ambiente.

18. De acuerdo con el artículo 9 de la Ley 3712007, de 16 de noviembre, sobre reutilización
de la información del sector público, las Administraciones y organismos del sector
público incluidos dentro del ámbito de aplicación de esta Ley,
A) Fomentarán el uso de licencias abiertas con las mínimas restricciones posibles sobre la

reutilización de la información.
B) En ningún caso otorgarán licencia para la reutilización de la información.
C) En todos los casos en que se otorgue licencia para la reutilización de la información será

gratuita.
D) En todos los casos en que se otorgue licencia para la reutilización de la información

aplicará una tarifa.

19.Según el artículo 7 de la Ley 19120213, de Transparencia, Acceso a la lnformación
Pública y Buen Gobierno, relativo a la información de relevancia jurídica:
A) Las Administraciones Públicas, en el ámbito de sus competencias, publicarán los

proyectos de Reglamentos cuya iniciativa les corresponda.
B) Las Administraciones Públicas, en el ámbito de sus competencias, no publicarán los

proyectos de Reglamentos cuya iniciativa les corresponda.
C) Las Administraciones Públicas, en el ámbito de sus competencias, no podrán publicar los

Anteproyectos de Ley hasta su aprobación.
D) Las Administraciones no podrán publicar los proyectos de Decretos Legislativos cuando

se solicitan los dictámenes a los órganos consultivos.
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20. De acuerdo con lo dispuesto en el Real Decreto 50012020, de 28 de abril, por el que se
desarrolla ta estructura orgánica bfsica del Ministerio para la Transición Ecológica y el

Reto Demográfico, y se modifica el Real Decreto 13912020, de 28 de enero, por el que se
estabtece la estructura orgánica básica de los departamentos ministeriales, son
organismos autónomos adscritos al Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto
Demográfico:
A) El Fondo de Carbono para una Economía Sostenible (FES-CO2), las Confederaciones

Hidrográficas y la Mancomunidad de los Canales del Taibilla.
B) Las Confederaciones Hidrográficas, la Mancomunidad de los Canales del Taibilla y el

Organismo Autónomo Parques Nacionales.
C) El Fondo de Carbono para una Economía Sostenible (FES-CO2), las Confederaciones

Hidrográficas, la Mancomunidad de los Canales delTaibilla, y la Fundación Biodiversidad.
D) El Fondo de Carbono para una Economía Sostenible (FES-CO2), las Confederaciones

Hidrográficas, la Mancomunidad de los Canales del Taibilla, y la Agencia Estatal de

Metereología.

21.81 artÍculo 132 de la Constitución Española, en relación con los bienes de dominio
público, establece que:
A) La regulación del régimen jurídico de estos bienes es una competencia compartida del

Estado con las Comunidades Autónomas.
B) El régimen jurídico de los bienes demaniales en general debe regularse por ley y la

determinación de los bienes de dominio público marítimo-terrestre por ley orgánica.
C) El régimen jurídico y la determinación de todos los bienes de dominio público debe

regularse por Ley orgánica.
D) El mar territorial es un bien de dominio público estatal.

22.De acuerdo con el Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio, por el que se aprueba
et texto refundido de la Ley de Aguas, en las concesiones para el uso privativo de las
aguas, a efectos de su otorgamiento, a falta de que se establezca un orden distinto en el
Plan Hidrológico de la cuenca correspondiente, se observará el siguiente orden de
preferencia de usos:
A) Abastecimiento de población - Usos industriales - Regadíos y usos agrarios - Acuicultura

- Usos recreativos - Navegación.
B) Abastecimiento de población - Regadíos y usos agrarios - Usos industriales - Acuicultura -

Usos recreativos -Navegación.
C) Abastecimiento de población - Regadíos y usos agrarios - Usos industriales - Usos

recreativos -Acuicultura - Navegación.
D) Abastecimiento de población - Usos industriales - Regadíos y usos agrarios - Navegación

- Acuicultura - Usos recreativos.

23. Según la Directiva 2000/60/CE, de 23 de octubre de 2000, Marco de Aguas la definición
de "Demarcación Hidrográfica" corresponde a:
A) Masas de agua superficial próximas a la desembocadura de los ríos que son parcialmente

salinas como consecuencia de su proximidad a las aguas costeras, pero que reciben una
notable influencia de flujos de agua dulce.

B) Superficie de terreno cuya escorrentía superficial fluye en su totalidad a través de una
serie de corrientes, ríos y, eventualmente, lagos hacia el mar por una única
desembocadura, estuario o delta.

C) Una parte diferenciada y significativa de agua superficial, como un lago, un embalse, una
corriente, río o canal, pafte de una corriente, río o canal, unas aguas de transición o un

tramo de aguas costeras.
D) Zona marina y terrestre compuesta por una o varias cuencas hidrográficas vecinas y las

aguas subterráneas y costeras asociada.
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24. En relación con las aguas procedentes de la desalación de agua de mar, el Real Decreto
Legislativo 112001, de 20 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de
Aguas establece que:
A) No constituyen parte del dominio público hidráulico.
B) Constituyen el dominio público hidráulico en todo caso.
C) Constituyen el dominio público hidráulico solo en el caso de que una vez fuera de la planta

de producción, se incorporen a cualquiera de los elementos del dominio público hidráulico.
D) Se rigen por el Reglamento (UE) 20201741 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 25

de mayo de2020, relativo a los requisitos mínimos para la desalación del agua.

25.Según el artículo 6 del Real Decreto Legislativo 112001, de 20 de julio, por el que se
aprueba el texto refundido de la Ley de Aguas, las riberas:
A) Forman parte de los cauces y por tanto del dominio público hidráulico.
B) Están formadas por las márgenes o terrernos que lindan con los cauces y no forman parte

del dominio público hidráulico.
C) Son las zonas limítrofes con los caucLãs de cinco metros de anchura sujetas a una

servidumbre para uso público.
D) Forman parte de la zona de policía de las márgenes de los cauces que es donde se

desarrolla la vegetación de ribera.

26.81proyecto LIFE lP lntemares:
A) Es un proyecto integrado sobre investigación marina cuyos resultados sirvieron para

proponer a la Comisión Europea la declaración de 10 Lugares de lmportancia
Comunitaria.

B) Permitió la construcción de un buque escuela para realizar misiones de formación
pesquera fundamentalmente en África e lberoamérica.

C) Es un proyecto financiado por el programa Horizonte 2020.
D) Persigue conseguir una red de espacios marinos Natura 2000 gestionada de forma eficaz

con la participac-ión activa de los sectores implicados y la investigación como herramientas
básicas para la toma de decisiones.

27.8n relación a la Red de Áreas Marinas Prof:egidas de España (RAMPE):
A) Forma parte de la RAMPE todo espacio protegido con al menos el 5% de superficie

marina.
B) Forma pañe de la RAMPE todo espacio protegido con al menos el 95% de superficie

marina.
C) Además de las Áreas Marinas Protegictas, hay otros espacios protegidos que podrán

formar parte.
D) Las reservas marinas de interés pesquero no podrán formar parte de la RAMPE por estar

reguladas por la Ley de Pesca Marítima clel Estado.

28. La competencia para la declaración y gerstión de espacios naturales protegidos en el
mar corresponde a:
A) La Administración General del Estado, en todos los casos.
B) Las Comunidades Autónomas en las aguas interiores y a la Administración General del

Estado en aguas exteriores.
C) La Administración General del Estado, r:xcepto en los casos en que exista continuidad

ecológica del ecosistema marino con el ecosistema terrestre.
D) La Administración General del Estado, r:xcepto en los casos en que exista continuidad

ecológica del ecosistema marino con el espacio naturalterrestre objeto de protección.
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29. ¿Cuétl de los siguientes hábitats naturales de interés comunitario está considerado
prioritario según la Directiva 92l43lCEE del t0onsejo, de 21 de mayo de 1992, relativa a la
conservación de los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres?:
A) Dunas móviles con vegetación embrionaria.
B) Formaciones de Juniperus macrocarpa en brezales o pastizales calcáreos.
C) Galerías y matorrales ribereños termomediterráneos (Nerio-Tamaricetea y Securinegion

tinctoriae).
D) Robledales antiguos acidófilos con Quercus ilex de las llanuras arenosas.

30. El Gomité del Inventario Español del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad creado
por el Real Decreto 556/2011, de 20 de iabril, es un órgano de coordinación entre
Administraciones, con competencias de informe y propuesta, adscrito a:

A) El Consejo Estatal para el Patrimonio Natural y la Biodiversidad.
B) El Consejo Asesor de Medio Ambiente.
C) La Comisión Estatal para el Patrimonio Natural y la Biodiversidad.
D) La Conferencia Sectorial de Medio Ambiente.

31. ¿Cuál de los siguientes elementos forma parte del lnventario Español de Hábitats
Terrestres de acuerdo al Anexo ldel Real Decreto 556/2011, de 20 de abril, para el
desarrollo del lnventario Español del Patrimonio Naturaly la Biodiversidad?:
A) Lista patrón de los grupos taxonómicos representativos de los hábitats prioritarios,
B) Lista patrón del estado de conservación der los hábitats.
C) Distribución espacial de los hábitatS terrestres amenazados.
D) Sistema de Seguimiento de los tipos de hábitats.

32. En la Gomisión Europea, ¿cuál es el deparrtamento encargado de aplicar una política
que garantice el uso seguro de los biocidas?
A) La Dirección General de Acción por el Clinra (DG Clima)
B) La Dirección General de Medio Ambiente (DG Env)
C) La Dirección General de Salud y Segurida<j Alimentaria (DG Sante)
D) La Dirección General de Crecimiento (DG Grow)

33. ¿Cuál de los siguientes países es un "parís cooperador" en la Agencia Europea del
Medio Ambiente (AEMA)?:
A) Bulgaria.
B) lslandia.
C) Albania.
D) lsrael.

34. Entre los principios que inspiran la Ley 4'212007, de 13 de diciembre, del Patrimonio
Naturaly de la Biodiversidad, se encuentra:
A) Conservar la integridad de los parques nacionales, de sus valores naturales y sus paisajes

y, supeditado a ello, el uso y disfrute sooial a todas las personas con independencia de
sus características individuales.

B) El mantenimiento de los procesos ecológicos esenciales y de los sistemas vitales básicos,
respaldando los servicios de los ecosistemas para el bienestar humano.

C) Proteger todos los ecosistemas y todas las especies de interés comercial o científico
existentes en el territorio español.

D) Compatibilizar el uso irracional de los recursos naturales con la conservación de la
biodiversidad y de las figuras declaradas como espacio natural protegido.
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35. ¿Qué es el Consejo Estatal para el Patrimc¡nio Natural y la Biodiversidad?
A) Un órgano colegiado de cará'cter consultivo que informará, entre otras cuestiones, sobre la

propuesta de declaración de nuevos esp;acios y especies protegidas.
B) Un órgano de participación pública en el ámbito de la conservación y el uso sostenible del

patrimonio natural y la biodiversidad, crerado por la Ley 4212007, de 13 de diäembre, del
Patrimonio Natural y la Biodiversidad.

C) Un órgano de cooperación entre la Administración General del Estado y las Comunidades
Autónomas en el ámbito de la conservación y el uso sostenible del patrimonio natural y la
biodiversidad.

D) Un órgano colegiado creado por la Ley 4212007, de 13.de diciembre, del Patrimonio
Natural y la Biodiversidad, para la coordinacrón de la elaboración, aplicación y
seguimiento de la planificación y ordenación del medio marino y terrestre.

36. La Ley 2212011, de 28 de julio, de residuos y suelos contaminados, en su artículo 46
establece entre las infracciones muy graves:
A) El abandono, vertido o eliminación incontrolados de residuos no peligrosos.
B) El abandono, veftido o eliminación incontrolados de cualquier otro tipo de residuos,

siempre que se haya puesto en peligro grave la salud de las personas o se haya
producido un daño o deterioro grave para el medio ambiente.

C) La entrada en el territorio nacional de residuos no peligrosos procedentes de un país
tercero.

D) La mezcla de diferentes categorías de residuos no peligrosos entre sí.

37. De acuerdo con el artículo 12 de la Ley 2212011, de 28 de julio, de residuos y suelos
contaminados, la autorización de los tr¿rslados de residuos, desde o hacia terceros
países no pertenecientes a la Unión Europea así como ejercer las funciones de
inspección y sanción derivadas del citado régimen de traslados corresponden a:
A) El Consejo de Ministros.
B) El Ministerio para la Transición Ecológicar y el Reto Demográfico.
C) Las Comunidades Autónomas.
D) Los municipios.

38. Señale la opción QUE NO ES CORRECTA en relación al Acuerdo de París sobre Cambio
Climático:
A) Un objetivo del Acuerdo es mantener el aumento de la temperatura media mundial muy

por debajo de 2 "C con respecto a los niveles preindustriales, y proseguir los esfuerzos
para limitar ese aumento de la tempreratura a 1,5 "C con respecto a los niveles
preindustriales.

B) Cada Parte deberá preparar, comunìcar y mantener las sucesivas contribuciones
determinadas a nivel nacional. Cada Parte deberá comunicar una contribución
determinada a nivel nacional cada cinco años.

C) El Acuerdo se aplicará de modo que refleje la equidad y el principio de las
responsabilidades comunes pero diferenciadas y las capacidades respectivas, a la luz de
las diferentes circunstancias nacionales.

D) Las Partes podrán ajustar en cualquier momento su contribución determinada a nivel
nacional que esté vigente con miras a reducir su nivel de ambición, de conformidad con la
orientación que imparta la Conferencia de las Partes.

39. La medidas incluidas en el Plan Nacional lntegrado de Energía y Clima, enviado el 31 de
marzo de 2020 a la Comisión Europea, permitirán alcanzar en 2030 un porcentaje de
energía renovable en la generación eléctrica del:
A) 34%
B) 54%
c) 74%
D) e4%
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40. En base a la Directiva 20041351C8, de 21 de abril, sobre responsabilidad
medioambiental, cuando aún no se hayan producido los daños medioambientales pero

exista una amenaza inminente de que se produzcan, el operador:
A) Adoptará, sin demora, las medidas preventivas necesarias.
B) lnformará a la autoridad competente, quien emitirá informe sobre las medidas preventivas

a adoptar.
C) Adoptará, una vez obtenido el visto bueno de la autoridad competente, las medidas

preventivas necesarias.
D) Estará obligado a reparar los daños en el momento en que se produzcan, y a adoptar

medidas preventivas solo tras el aviso de la autoridad competente.

41.81 paquete de Katowice, que recoge normas, directrices y procedimientos comunes
detallados que ponen en práctica el Acuerdo de París se adoptó ¿en qué Conferencia de
las Partes?
A) COP24
B) COP21
c) coP25
D) COP23

42.81 acuerdo ACCOBAMS persigue que las Partes adopten medidas coordinadas para
conseguir y mantener un estado de conservación favorable de, entre otras, la siguiente
especie:
A) Physeter macrocephalus
B) Cetorhinus maximus
Ç) Gibula nivosa
D) Pinna nobilis

43. El Convenio de Berna sobre conservación de la vida silvestre y el medio natural:
A) Es uno de los convenios internacionales aprobados en la Conferencia de las Naciones

Unidas sobre el Medio Ambiente y el Desarrollo (CNUMAD),
B) Al igual que la Directiva Hábitat, la cual se constituye como el instrumento comunitario

para la aplicación de las disposiciones del Convenio de Berna, consta de 6 anexos.
C) Establece que la explotación de las especies recogidas en el Anexo lll sobre fauna

protegida se regulará de tal forma que mantenga la existencia de esas poblaciones fuera
de peligro.

D) Tiene 167 Partes Contratantes.

44. ¿Cuétl de los siguientes espacios protegidos forma parte de la red de Áreas Marinas
Protegidas del Convenio OSPAR?:
A) Espacio marino de Cabo peñas.
B) Corredor de migración de cetáceos del Mediterráneo.
C) lslas Chafarinas.
D) Estrecho oriental.

45. ¿Cuál de las siguientes especies está protegida por el Convenio de Barcelona?:
A) Arbutus unedo
B) Puffinus mauretanicus
C) Ammophila arenaria
D) Patella candei

46. ¿Qué informe o documento de los siguientes ha sido emitido por la Plataforma
lntergubernamental sobre Biodiversidad y Servicios de los Ecosistemas (IPBES)?:
A) El estado mundial de la pesca y la acuicultura 2018 (SOFIA).
B) El medio ambiente en Europa. Estado y perspectivas 2020. Resumen ejecutivo.
C) Gestión Ambiental de las Extracciones Marinas para la Obtención de Arena.
D) lnforme de evaluación regional sobre biodiversidad y servicios ecosistémicos para Europa

y Asia central.
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47. Según la Ley 30t2014, de 3 de diciembre, de Parques Nacionales, la superficie del
parque nacional, salvo en casos debidamente justificados, tendrá:
A) Al menos, 20.000 hectáreas en parques nacionales terrestres, y al menos, 5.000

hectáreas en parques nacionales en aguas marinas.
B) Al menos, 5.000 hectáreas en parques nacionales terrestres, y al rnenos, 20.000

hectáreas en parques nacionales en aguas marinas.
C) Al menos, 20.000 hectáreas en parques nacionales terrestres o marítimo-terrestres

insulares, y al menos, 5.000 hectáreas en parques nacionales terrestres o marítimo-
terrestres peninsulares y en parques nacionales en aguas marinas.

D) Al menos, 5.000 hectáreas en parques nacionales terrestres o marítimo-terrestres
insulares, y al menos, 20.000 hectáreas en parques nacignales terrestres o marítimo-
terrestres peninsulares y en parques nacionales en aguas marinas.

48. ¿Cuâl de las siguientes NO es una de las zonas que establece el Plan Directorde la Red
de Parques Nacionales para la zonificación de los mismos?:
A) Zona de uso restringido.
B) Zona de uso moderado.
C) Zona de reserva.
D) Zona de transición.

49. ¿Qué es el Conseio de la Red de Parques Nacionales?
A) Un órgano colegiado de carácter consultivo al que le corresponde informar, entre otras

cuestiones, sobre el Plan Director de la Red de Parques Nacionales y la propuesta de
declaración de nuevos parques nabionales.

B) Un órgano colegiado de carácter científico cuya función principal es la de asesorar
científicamente sobre cualquier cuestión que le sea planteada desde la direcciÓn del
Organismo Autónomo de Parques Nacionales.

C) Un órgano colegiado que tiene por único objeto integrar la actividad de gestiÓn de cada
una de las Comunidades Autónomas en cuyo territorio existen parques nacionales.

D) Un órgano colegiado que tiene por objeto velar por el cumplimiento de las normas
establecidas en interés de los parques nacionales y que funciona como único órgano de
participación de toda la sociedad en los mismos.

50. ¿A quién corresponde la elaboración y aprobación de los Planes de Ordenación de los
Recursos Naturales?
A) Al órgano gestor del parque nacional objeto de ordenación.
B) A la Administración General del Estado.
C) A las Comunidades Autónomas en sus respectivos ámbitos competenciales.
D) La elaboración corresponde a las Comunidades Autónomas y la aprobación a la

Administración General del Estado.

51. Según la Ley 3012014, de 3 de diciembre, de Parques Nacionales, los Planes Rectores de
Uso y Gestión:
A) Prevalecerán sobre el planeamiento urbanístico, excepto cuando sus determinaciones

sean incompatibles con la normativa urbanística en vigor.
B) Prevalecerán sobre el planeamiento urbanístico y cuando sus determinaciones sean

incompatibles con la normativa urbanística en vigor, esta se revisará de oficio por los

órganos competentes.
C) No prevalecerán sobre el planeamiento urbanistico en ningún caso.
D) Prevalecerán sobre el planeamiento urbanístico excepto en aquellos casos en los que la

comunidad autónoma, previo informe favorable de la Administración General del Estado,
determine que existen razones imperiosas de interés público de primer orden.

I
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52. Según la Ley 3}t2}14,de 3 de diciembre, de Parques Nacionales ¿cuál de los siguientes

NO es un conten¡oo mínimo de los Planes Rectores de uso y Gestión?:

A) La identificación de medidas para garanlizar la conectividad ecológica en el ámbito

territorial objeto de ordenación que se determine'

B) Las normas, objetivos, líneas de actuación y criterios generales de uso y ordenación del

parque.
C) La zonificaciÓn del parque, de acuerdo con los tipos de zonas que se establezcan en el

Plan Director.
D) La determinaciÓn y programación de las actuaciones precìsas para la consecuciÓn de los

objetivos del parque en materias tales como conservación, uso público, investigación y

educación ambiental'

53. ¿Cómo se denomina el programa del centro Nacional de Educación Ambiental

(CENEAM) desarrollado para dãr formación a las áreas de influencia socioeconómica de

los parques nacionales?
A) Aulas ambientales.
Bi Desarrollando la Red de Parques Nacionales'

C) Espacios Para el cambio'
D) En-torno a Parques Nacionales'

54. De acuerdo a la Ley 4212007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la

Biodiversioao, ¿a qie tipo de espacio nalural protegido corresponde aquel cuya

creación tiene como finalidad la proiección de ecosistemas' comunidades o elementos

biológicos que, por su Íafeza, fragilidad, importancia o singularidad merecen una

valoración esPecial?
A) A un Parque.
B) A una Reserva Natural.
C) A un Monumento Natural.
D) A un Paisaje Protegido.

55. Ante la coincidencia territorial de varios espacios naturales protegidos, las normas

reguladoras de los mismos deberán:
A) Adaptarr" ã l"= normas reguladoras del espacio protegido de mayor superficie'

B) Adaptarr" ã 1". normas reluladoras del espacio protegido de mayor importancia'

C) Coordinarse y unificarse en un único documento integrado excgpto si la gestión de los

diferentes ãrôr"¡or protegidos corresponde a diferentes Administraciones Públicas, sin

perjuicio de la colaboraciÓn interadministrativa pertinente.

D) boórdinarse y unificarse en un único documento integrado en todo caso'

56. De acuerdo con la ordenación espacial con la que detel contar las Reservas de la

Biosfera establecida en el artícuio 70 de la Ley 4212007, de.l3 de diciembre, del

patrimonio rrtàtural y de la Biodiversidad, las zonas núcleo de las Reservas de la

Biosfera son:
A) Territorios de alto valor ecológico cuya protección tiene como finalidad asegurar la

conservación de ecosistemas, comunidades o elementos biológicos que, por su rareza'

fragilidad, importancia o singularidad merecen una valoraciÓn especial'

B) Territorios de alto valor icológico cuya protección tiene como finalidad asegurar la

conservación de sus paisajes, sus ecosistemas, su flora y fauna o su diversidad

geológica.
C) Éspac-ios naturales protegidos o espacios protegidos de la Red Natura 2000'

D) Espacios naturales' prot-egidos, espacios' protegidos de la Red Natura 2000 o áreas
' protegidas por instrumento! internacionales diferentes a las Reservas de la Biosfera'
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57.¿Cuál de las siguientes actividades requiere de informe favorable respecto de la
compatibilidad con las estrate$ias marinas?:
A) Actividades Recreativas de Observación de Cetáceos,
B) Campañas de investigación marina.
C) lnstalaciones de acuicultura marina para el cultivo o engorde de especies comérciales.
D) Todas las anteriores.

58. Señale la correcta con respecto a los Comités de Seguimiento de
Marinas:
A) Participa un representante de cada Ministerio.
B) Se integran representantes de la Administración estatal y autonómica.
C) Existen 3 comités, uno para cada región marina.
D) Todas las anteriores son correctas.

las Estrategias

59. En relación a las Estrategias Marinas de España:
A) Se ha iniciado el tercer ciclo.
B) Se actualizan cada 6 años.
C) Hay 3, una para cada región marina.
D) No son vinculantes para las Administraciones Públicas.

60. La Estrategia Forestal Europea de la Comisión Europea fue aprobada en
1 998
2013
2018
No existe una Estrategia Forestal Europea

61. El Bursaphelenchus xylophilus es un parásito xilófago que causa graves daños en las
especies del género:
A) Quercus sp.
B) Castanea sp.
C) Fagus sp.
D) Prnus sp.

A)
B)
c)
D)

62. ¿Qué actividades se consideran en todo caso incompatibles con
parque nacional?
A) La pesca y la caza deportivas y comerciales.
B) La pesca y lacaza deportivas y recreativas.
C) La pesca deportiva y comercial y la caza deportiva y recreativa.
D) La pesca deportiva y recreativa y lacaza deportiva y comercial.

la declaración de un

63. Señale la respuesta correcta que se corresponde a la fase de actuaciones de
emergencia en la restauración de incendios forestales:
A) Estabilizar la zona afectada y minimizar los riesgos de erosión y degradación.
B) Facilitar o mejorar la recuperación de la vegetación y/o fauna.
C) lncrementar elvalor ecológico de lazona afectada.
D) Fomentar la revalorización paisajística y económica.

64. Según el Art 2 del Real Decreto 289/2003, sobre comercialización de los materiales
forestales de reproducción, los materiales de base para la producción de material
forestal de reproducción son:
A) Frutos y semillas, pañes de plantas y plantas.
B) En peligro de extinción, vulnerables, amenazados y en régimen de protección especial.
C) Autóctonos, introducidos, indÍgenas e invasores.
D) Fuentes semilleras, rodales selectos, huertos semilleros, progenitores de familia, clones y

mezcla de clones.
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65. El Atlas de los Paisajes de España establece tres niveles de jerarquización para la
caracterización de los paisajes. Se define ell nivel "unidades de paisaje" como:
A) Agrupaciones que integran iipos próxinros por su configuración topográfica, por sus

caracterÍsticas bioclimáticas y por semejanzas en los grandes rasgos de organización de
los usos del suelo. Normalmente supera el ámbito regional.

B) Áreas definidas por su homogeneidad interna y por sus diferencias con los paisajes
contiguos: su singularidad resulta de las relaciones padiculares establecidas a lo largo del
tiempo entre las comunidades locales y elterritorio.

C) Agrupación de unidades de paisaje cuyas estructuras se repiten en el territorio. Suelen
restringirse a dominios regionales, ya que responden a procesos de larga duración que

han tenido lugar en territorios históricos de¡ ámbito regional.
D) Áreas definidas por sus similitudes con los; paisajes contiguos y por sus semejanzas.

66. Una de las medidas incluidas en el régimern de protección preventiva del Real Decreto
699/2018, de 29 de junio, por el que se declara Area Marina Protegida el Corredor de
migración de cetáceos del Mediterráneo consiste en:
A) Prohibir el uso de "pingers" y otros dispositivos acústicos disuasorios cuyo objetivo es el

de hacer más visible la red a los individuos para evitar así su enmallamiento.
B) Prohibir cualquier tipo de actividad extractiva de hidrocarburos, salvo aquéllas

relacionadas con permisos de investigaciórn o explotación en vigor.
C) Prohibir cualquier arte de pesca que cause perjuicio a las poblaciones de cetáceos.
D) Someter a lo dispuesto en los apartados 4, 5, 6 y 7 del artículo 46 de la Ley 4212007, de

13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad sobre la evaluación de las
repercusiones de los planes, programas cl proyectos que, sin tener relación directa con la
gestión del lugar o sin ser necesario para la misma, pueda afectar de forma apreciable al

lugar.

67. En relación a la región marina Macaronésica:
A) Abunda la fanerógama Zostera noltii en los ambientes intermareales de las

occidentales.
B) Las lapas más frecuentes son Patella can'dei y Patella ferruginea.
C) Halophila decipiens es considerada una especie invasora.
D) La tortuga verde utiliza zonas próximas a la costa para alimentarse.

islas más

68. Señale cuál de las siguientes afirmaciones¡ en relación a la superficie marina protegida
es correcta:
A) Es un objetivo del Gobierno alcanzar el2Cl% de.superficie protegida en2020.
B) Hay dos espacios designados con la figura de Area Marina Protegida conforme al artículo

33 de la Ley 4212007.
C) Actualmente España tiene el 8% de su superficie marina protegida y por tanto, no ha

alcanzado la meta 11 de Aichi.
D) Todas las anteriores son correctas.

69, Las especies Erysimum seþkae Polatsclhek, Saxifraga umbrosa L., Salix pyrenaica
Gouan y Ramonda myconi (L.) Rchb., tienen en común:
A) Estar incluidas en el Catálogo Español d,e Especies Amenazadas en la categoría de "En

peligro de extinción".
B) Ser endemismos pirenaicos.
C) Estar incluidas en el Catálogo Español de Especies Amenazadas en la categoría de

"Vulnerable".
D) Estar incluidas en el Listado de Especies Silvestres en Régimen de Protección Especial.
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70. Las especies Quercus canariensis, Pinus canaríensis, Phoeníx canariensis y Dracaena
draco, tienen en común
A) Ser endemismos canarios.
B) Estar incluidas en el Catálogo Español de Especies Amenazadas en la categoría de

"Vulnerable".
C) Ser especies fanerófitas según el sistema de Raunkiær.
D) Estar incluidas en el Catálogo Español de Especies Amenazadas en la categoria de "En

peligro de extinción".

71.Ðe acuerdo al resumen de resultados dlel Informe del Artículo 17 de Ia Directiva
92l43lCÊE de hábitats (Sexenio 2013 - 2018), ¿Qué evolución ha experimentado el
estado de conservación de los hábitats de agua dulce en España entre el periodo 2007-
2012 y el periodo 2013-2018?
A) Hay mayor porcentaje de hábitats de aguar dulce con estado de conservación favorable.
B) Hay mayor porcentaje de hábitats de agua dulce con estado de conservación

desfavorable inadecuado.
C) La estadística es la misma debido a la imposibilidad de evaluar el estado de conservación

en este tipo de hábitats durante el último preriodo.
D) Hay mayor porcentaje de hábitats dr¡ agua dulce con estado de conservación

desfavorable malo.

72.De acuerdo a la información remitida a la Comisión Europea conforme al artículo 17 de
la de la Directiva 92l43lCEE de häbitats para el periodo 2013-2018, ¿Cuál de los
siguientes factores de amenaza afecta a un mayor número de hábitats de agua dulce en
España?:
A) El cambio climático.
B) Los procesos de producción de energía y el desarrollo de sus infraestructuras asociadas.
C) La agricultura.
D) El desarrollo y funcionamiento de los sistemas de transporte.

73. De acuerdo a la información remitida a la Oomisión Europea conforme al artículo 17 de
la de la Directiva 92l43lCEE de hábitats para el periodo 2013-20'18, ¿Cuál de los
siguientes factores de amenaza atecta a un mayor número de hábitats costeros en
España?:
A) El cambio climático.
B) El desarrollo, la construcción y el uso de infraestructuras y espacios residenciales,

comerciales, industriales y recreativos.
C) Los procesos de producción de energía y ,el desarrollo de sus infraestructuras asociadas.
D) La extracción de recursos (minerales, turba y fuentes de energía no renovables).

74.Una medida preventiva adecuada en la construcción de un puerto donde encontramos
en las estructuras previas especies filtradonas protegidas sería:
A) Realizar un estudio y mover los Ìndividuos a zonas de aguas limpias lejos de la obra.
B) Uso de barreras antiturbidez con oleajes altos durante la fase de construcción.
C) Elección de una alternativa constructiva que no afecte a la especie.
D) Todas las anteriores son correctas.

75. La Decisión 20171848 de la Comisión de 117 de mayo de 2017 por la que se establecen
los criterios y las normas metodológicas arplicables al buen estado medioambiental de
las aguas marinas, establece, dentro del dr¡scriptor 11, los siguientes elementos de los
criterios:
A) Sonido impulsivo de baja frecuencia y sonido continuo antropogénico.
B) Sonido impulsivo antropogénico en el agua y sonido continuo antropogénico de baja

frecuencia en el agua.
C) Sonidos continuo y antropogénico de baja frecuencia en el agua.
D) Sonido continuo de alta frecuencia y sonido continuo antropogénico en el agua de baja

frecuencia.
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76. El área crítica para una especie, según el Real Decreto 13912011, de 4 de febrero, para el
desarrollo del Listado de Espec,ies Silvestres en Régimen de Protección Especial y del
Catálogo Español de Especies Amenazadas, corresponde a:
A) Sectores del territorio de especial importancia para incrementar la supervivencia de una

especie amenazada en sus áreas de distribución potencial.
B) Sectores incluidos en el área de distribución que contengan hábitats esenciales para la

conservación favorable de la especie o que por su situación estratégica para la misma
requieran su adecuado mantenimiento.

C) Hábitats con presencia de una especie amenazada.
D) Hábltats con presencia de una especie amenazada o situados en zonas de distribución

potencial de la misma.

77. ¿Qué características principales de una especie se utilizan para analizarsi su estado de
conservación es favorable?
A) La dinámica poblacional, el área de distribución potencial, el estado de conservación del

hábitat y las principales amenazas.
B) La pirámide poblacional, el área de distribución actual y potencial, el estado de

conservación del hábitat y las principales amenazas.
C) La tasa de reproducción, la tasa de mortalidad y las principales amenazas.
D) La dinámica poblacional, el área de distribución natural y el hábitat.

78. ¿Cuâl de las siguientes especies exóticas invasoras se encuentra incluida en el Real
Decreto 630/2013, de 2 de agosto, por el que se regula el Catálogo español de especies
exóticas invasoras?:
A) Caulerpalentillifera
B) Carpobrotus rossil
C) Opuntia basilaris
D) Senecio inaequidens

79. ¿Quién aprueba las directrices para impulsar el trabajo coordinado entre los bancos de
material genético y biológico y las Administraciones públicas?
A) La Comisión Estatal para el Patrimonio Natural y la Biodiversidad.
B) La Dirección General de Biodiversidad, Bosques y Desertificación.
C) La Conferencia Sectorial de Medio Ambiente.
D) El Ministerio para la Transición Ecológica y el Reto Demográfico.

80. Para poner en marcha un programa de cría en cautividad de una especie silvestre debe
figurar en:
A) La estrategia de recuperación de esa especie o, en su defecto, en su plan de

conservación o recuperación.
B) El Plan Estratégico Estatal del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad.
C) El lnventario Español del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad.
D) Los anexos de las normas o decisiones de la Unión Europea.

81. De acuerdo con el lnforme de Sintesis del Quinto lnforme de Evaluación (ARS) del
Grupo lntergubernamental de Expertos de Cambio Glimático (IPCC), de las emisiones
atmosféricas acumuladas de CO2 de origen humano desde comienzo de la época
industrial (año 1.750) qué cantidad ha sido absorbida por los océanos:
A) Alrededor del20%
B) Alrededor del 30%
C) Alrededor del 35%
D) Alrededor del 40%
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82. De acuerdo con el Quinto lnforme de Evaluación (AR5) del Grupo Intergubernamental de
Expertos de Gambio Climático (IPCC) las emisiones en el año 2010 desde una
perspectiva sectorial que correspondían al transporte fueron:
A) Er 6%
B) Et 14%
c) Et24%
D) Er 35%

83. De acuerdo con el Plan Nacional lntegrado de Energía y Clima (PNIEC) 2021-2030 se han
identificado los siguientes impactos potenciales del camþio climático en el sistema
energético:
A) Reducción de la producción hidroeléctrica como consecuencia de la disminución de los

caudales de los ríos.
B) Mejora de la productividad de los cultivos agrícolas y forestales orientados a la producción

de biomasa debido a las mejores condiciones de temperatura.
C) Mejora del rendimiento de las baterÍas por incremento de la temperatura ambiente.
D) Reducción de los picos de demanda de electricidad asociado a menores necesidades de

calefacción

84. De acuerdo con la Comunicación de la Comisión Europea "El Pacto Verde Europeo" de
diciembre de 2019, para lograr la neutralidad climática es necesaria una reducción del
90 % de las emisiones procedentes del transporte de aquí a 2050. Para alcanzar esta
reducción y acelerar la transición a una movilidad sostenible e inteligente se contempla
como cuestión prioritaria que del transporte interior de mercancías que ahora se realiza
por carretera pase al ferrocarril y las vías navegables interiores:
A) Et55%
B) Et75 %
C) El87 o/o

D) Eres%

85. lndique cuál de las siguientes opciones descartaría como medida para reducir las
emisiones de gases de efecto invernadero en el sector de los residuos:
A) Recogida separada de biorresiduos con destino compostaje.
B) Recogida separada de biorresiduos con destino biometanización.
C) Reducción del desperdicio alimentario.
D) Reducción de biocombustibles de segunda generación.

86. Las absorciones derivadas de las actividades de usos del suelo, cambios de uso del
suelo y silvicultura (LULUCF) en España se estimaron para el año 2018 en:
A) '18,1 millones de toneladas de CO2-eq.
B) 28,1 millones de toneladas de CO2-eq.
C) 38,1 millones de toneladas de CO2-eq.
D) 48,1 millones de toneladas de CO2-eq.

87. Indique cuál de las siguientes opciones descartaría como medida para reducir las
emisiones de gases de efecto invernadero en el sector agrícola y ganadero:
A) Fomento de rotaciones de cultivos herbáceos en secano, que incluyan leguminosa y

oleaginosa, y que sustituyan el monocultivo de cereal.
B) Ajuste del aporte de nitrógeno a las necesidades del cultivo.
C) Descubrimiento de las balsas de purines en las nuevas instalaciones de porcino y bovino.
D) Fabricación de compost a partir de la fracción sólida del purín.
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88. El Marco de actuación en materia de clima y energía hasta el año 2030 adoptado por el
Gonsejo Europeo en octubre de 2014 contempla unos objetivos clave mínimos para

toda la Unión Europea durante el periodo ,1021-2030. Los objetivos se revisaron al alza
en 2018 para alcanzar en 2030 una cuota de energías renovable sobre el uso final de la
energía:
A) Del27%
B) Del32%
C) Del 37%
D) Del42%

89. Para conseguir el objetivo del4O% en la reclucción de emisiones del Marco de actuación
en materia de clima y energía 2030, en el aiio 2030, los sectores incluidos en el régimen
de comercio de derechos de emisión de la Unión Europea (RCDE) tendrán que reducir
sus emisiones:
A) Un 40% con respecto a 1990.
B) Un 40% con respecto a 2005.
C) Un 43o/o con respecto a 1990.
D) Un 43o/o con respecto a2005.

90. De acuerdo con el artículo 13 del Reglamento (UE) no 52512013 del Parlamento Europeo
y del Consejo de 21 de mayo de 2013, relativo a un mecanismo para el seguimiento y la
notificación de las emisiones de gases de efecto invernadero y para la notificación de
otra información relevante para el cambio climático, la notificación de las políticas y
medidas:
A) Se realiza anualmente.
B) Siempre debe incluir una descripción del sistema nacional para la notificación de políticas

y medidas o grupos de medidas.
C) lncluye información sobre las políticas y medidas, y sobre su aplicación, pero no es

necesario incluir información sobre políticars y medidas nacionales adicionales con vistas a

limitar las emisiones de gases de efecto invernadero más allá de los compromisos
contraídos y con vistas a la aplicación de un acuerdo internacional sobre el cambio
climático.

D) lncluye las actualizaciones pertinentes de las estrategias de desarrollo bajo en carbono
mencionadas y los avances en su aplicación.

gl.lndique cuál de las siguientes medidas de rmitigación del cambio climático está incluida
en la Hoja de Ruta de los sectores difusos ¿t 2020:
A) Fomento de la energía solar fotovoltaica en sector residencial.
B) Promoción del hexafluoruro de azufre en zrplicaciones de refrigeración.
C) Medidas de eficiencia energética en los; sectores industriales incluidos en el régimen

europeo de comercio de derechos de emisión.
D) Trasvase modal en eltransporte de mercarncias de la carretera alferrocarril.

92. Según la Estrategia de adaptación al cambio climático de la costa española 2016,

¿cómo se claslfican las opciones de adaptación al cambio climático en la costa
española que, manteniendo los elementos en riesgo potencial en las zonas afectadas,
priorizan la reducción de la vulnerabilidad de los mismos mediante la modificación de
usos del suelo, la introducción de normativa específica para las infraestructuras y
viviendas o la adopción de medidas que aumenten la preparación de los elementos
afectados ante los posibles impactos?
A) De protección.
B) De acomodación.
C) De retroceso.
D) De mitigación.
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93. lndique cuál es el Plan de lmpulso al Medio Ambiente (PIMA) dirigido al apoyo a las
prácticas de adaptación al cambio climártico en ecosistemas agrícolas y forestales,
fomentando también la reducción de la c<¡ncentración de gases de efecto invernadero
en la atmósfera ya que estás prácticasi tienen un gran potencial sinérgico entre
adaptación y mitigación:
A) P|MA TTERRA.
B) PtMA AIRE,
C) PIMA ADAPTA Agua.
D) PIMA ADAPTA Ecosistemas.

94. De acuerdo con el artículo 2.35 del Reglamento (CE) no 1013/2006, del l4 de junio de
2006, relativo al traslado de residuos, se define traslado ilícito>, todo traslado de
residuos que se efectúe:
A) Sin el visto bueno de la autoridad competente de destino afectada de conformidad con el

presente Reglamento.
B) Sin el visto bueno de la autoridad compertente de origen de conformidad con el presente

Reglamento.
C) De un modo no especificado concretamente en el documento que figura en el anexo Vl.
D) De un modo que no aparezca espeoificado materialmente en los documentos de

notificación o de movimiento.

95. En virtud del Real Decreto 50812007, de 20 de abril, por el que se regula el suministro de
información sobre emisiones del Reglamento E-PRTR y de las autorizaciones
ambientales integradas, el titular de cada complejo que realice una o varias actividades
de las incluidas en el anexo I por encima cle los umbrales de capacidad recogidos en el
mismo comunicarán anualmente a la autoridad competente las cantidades de los
siguientes elementos:
A) Transferencias, fuera del emplazamiento de residuos peligrosos en cantidad superior a 2

toneladas anuales o de residuos no peligrosos en cantidad superior a 2.000 toneladas
anuales, salvo excepciones establecidas.

B) Transferencias, fuera del emplazamiento de residuos peligrosos en cantidad superior a 1

toneladas anuales o de residuos no peligrosos en cantidad superior a 1.000 toneladas
anuales, salvo excepciones establecidas.

C) Todas las transferencias de residuos fuer¡a del emplazamiento para su gestión.
D) No se es necesario comunicar transferencias de residuos al Registro PRTR-España ya

que solamente recopila emisiones a la allmósfera, al agua y al suelo de cualquiera de las
sustancias contaminantes incluidas en el anexo ll del Real Decreto 5O8l20O7Artículo 3.
Suministro de información de las instalaciones sobre sus emisiones.

96. Para cada Unidad de Mapa Estratégico (UME) se
correspondientes a varios índices, ¿a cuál se refiere el La"n?
A) Nivel sonoro equivalente del período tarde-noche.
B) Nivel sonoro equivalente del perÍodo noche.
C) Nivel sonoro equivalente del perÍodo día.
D) Nivel sonoro del período día{arde-noche.

han elaborado mapas

97. El "lnforme Estratégico de la Red Nacion¡rl de Vigilancia Ambiental de Contaminantes
Orgánicos Persistentes (COP) 2008-2018''', recoge los resultados de las tendencias
espacio-temporales de los contaminantes analizados en la Red Nacional de Vigilancia
Ambiental de COP durante el período 2008-2018, establecida en 2007 por el Ministerio
de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, (actualmente MITERD), en el marco del Plan
Nacional de Aplicación del Convenio de Estocolmo. ¿En cuál de los siguientes GOP no
se aprecia una disminución significativa?:
A) DDT (dicloro difeniltricloroetano) en aire.
B) HCB (hexaclorobenceno) en aire.
C) PCB (policlorobifenilos) en aire.
D) PFOS (ácido perfluorooctano sulfónico) en agua.
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98. Respecto a las dioxinas y furanos, compuelstos orgánicos persistentes, ¿cuál de las
siguientes afirmaciones NO ES CORRECTA?:
A) Forman parte de una familia de productos químicos organoclorados complejos.
B) Están incluidos en elAnexo A del Convenio de Estocolmo.
C) Al ser altamente insolubles en agua, estos <;ompuestos se fijan fuertemente por a-dsorción

a suelos o sedimentos, por lo que se degradan muy lentamente, y persisten durante
muchos años en el ambiente, llegando a iacumularse en los organismos y entrar en la
cadena alimenticia.

D) La alimentación (especialmente de origen animal) es la principal fuente potencial de
exposición para humanos.

99. De acuerdo con Ley 9/2003, de 25 de abril, por la que se establece el régimen jurídico
de la utilización confinada, liberación voluntaria y comercialización de organismos
modificados genéticamente, corresponde a l¿r Administración General del Estado:
A) Ejercer las funciones reguladas en esta ley en relación con las actividades de utilización

confinada de organismos modificados genéticamente.
B) Otorgar las autorizaciones de liberación voluntaria de dichos organismos para cualquier

otro propósito distinto del de su comercializerción.
C) La vigilancia, el control y la imposición de las sanciones por las infracciones cometidas en

la realización de las actividades de utilización confinada de organismos modificados
genéticamente.

D) Otorgar las autorizaciones para la comercialización de organismos modificados
genéticamente o de productos que los contengan.

100. La Ley 912003, de 25 de abril, por la que se establece el régimen jurídico de la
utilización confinada, liberación voluntaria y comercialización de organismos
modificados genéticamente (OMG), recoge, en la disposición adicional segunda, la
creación de dos organismos colegiados quê ejercerán las competencias que esta ley
atribuye a la Administración General del Estiado en relación con las actividades en ella
reguladas. Éstos son:
A) El Comité de Participación de OMG y el Consejo lntersectorial de Organismos

Modificados Genéticamente.
B) La Comisión Nacional de Bioseguridad y el Consejo lntersectorial de Organismos

Modificados Genéticamente.
C) La Comisión Nacional de Bioseguridad y el Consejo lnterministerial de Organismos

Modificados Genéticamente.
D) El Consejo lnterministerial de Organismos¡ Modificados Genéticamente y la Comisión

Nacional de Seguridad.
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